
สิ่งที่สง่มาด้วยลําดบัที่  3 

บริษัท กนักลุเอ็นจิเนียร่ิง จํากดั (มหาชน) 

 

วาระที่ 4  พจิารณาอนุมัตกิารกาํหนดหลักเกณฑ์การจ่ายปันผลประจาํปี 2561 
 

นโยบายการจ่ายเงนิปันผล 

บริษัท ฯ มีนโยบายจ่ายเงินปันผลไม่น้อยกว่าร้อยละ 40 ของกําไรสทุธิตามงบการเงินเฉพาะของบริษัทฯ หลงัหกัภาษี

เงินได้นิติบุคคล เงินสํารองตามกฎหมาย และเงินสํารองต่าง ๆ ทัง้หมด อย่างไรก็ตาม บริษัท ฯ อาจกําหนดให้การ

จ่ายเงินปันผลมีอตัราน้อยกว่าอตัราท่ีกําหนดข้างต้นได้  โดยขึน้อยู่กบัความจําเป็นในการใช้เงินทุนหมนุเวียนในการ

ดําเนินงาน การขยายธุรกิจ และปัจจัยอ่ืน ๆ ท่ีเก่ียวข้องในการบริหารงานของบริษัท ฯ  ทัง้นี ้มติของคณะกรรมการ

บริษัทท่ีอนมุติัให้จ่ายเงินปันผลจะต้องถกูนําเสนอเพ่ือขออนมุติัจากท่ีประชมุผู้ ถือหุ้น เว้นแต่เป็นการจ่ายปันผลระหว่าง

กาลซึ่งคณะกรรมการบริษัทมีอํานาจอนุมัติให้จ่ายเงินปันผลระหว่างกาลได้ และจะดําเนินการรายงานให้ท่ีประชุม       

ผู้ ถือหุ้นรับทราบในการประชมุตอ่ไป 

บริษัทย่อยของบริษัท ฯ มีนโยบายในการจ่ายปันผลไม่น้อยกว่าร้อยละ 40 ของกําไรสทุธิตามงบการเงินของบริษัทย่อย

หลงัหกัภาษีเงินได้นิติบคุคล เงินสํารองตามกฎหมาย และเงินสํารองต่าง ๆ ทัง้หมด โดยจะพิจารณาประกอบกบักระแส      

เงินสด ฐานะการเงิน สภาพคลอ่ง และแผนการลงทนุในแตล่ะช่วงเวลาด้วย 

กาํหนดหลักเกณฑ์การจ่ายปันผลประจาํปี 2561 

คณะกรรมการบริษัทเห็นสมควรให้เสนอท่ีประชมุสามญัผู้ ถือหุ้นอนมุติัการกําหนดหลกัเกณฑ์การจ่ายปันผลประจําปี 

2561 โดยให้จ่ายเป็น เงินสดปันผล ทัง้นีน้โยบายการจ่ายปันผลประจําปี 2561 นี ้จะนําไปใช้เป็นแนวทางในการ

พิจารณาวาระท่ี 5 เร่ือง “พิจารณาอนมุติัการจดัสรรกําไรเบ็ดเสร็จจากผลการดําเนินงานของบริษัทฯ สําหรับปีสิน้สดุ

วนัท่ี 31 ธนัวาคม 2560 และ 2559 และจ่ายปันผล (ถ้ามี)” ตอ่ไป  

ภาระภาษีเงินปันผลของผู้ลงทนุ 

1.  ภาษีอากรของนกัลงทนุไทยและนกัลงทนุตา่งชาติท่ีประกอบกิจการในประเทศไทย  

ลกัษณะผู้ลงทนุ อตัราภาษี (จากเงินได้จากการลงทนุหุ้นสามญัในตลาดหลกัทรัพย์แหง่ประเทศไทย) 

บคุคลธรรมดา  ภาษีหกั ณ ท่ีจ่าย 10% 

 สามารถเลือกภาษีหกั ณ ท่ีจ่าย 10% หรือเลือกนําเงินปันผลไปรวมเสียภาษีปลายปี 

 ได้รับยกเว้นภาษี ถ้าเป็นเงินปันผลจากกิจการท่ีได้รับการส่งเสริมจากสํานกัคณะกรรมการส่งเสริมการลงทุน 

(The Board of Investment of Thailand : BOI) 

นิติบคุคล  ภาษีหกั ณ ท่ีจ่าย 10% ในกรณีท่ีผู้ มีเงินได้มิใช่บริษัทจดทะเบียน 

 ได้รับยกเว้นภาษี ถ้าผู้ มีเงินได้เป็นบริษัทจดทะเบียนและถือหุ้นเป็นเวลาไม่น้อยกว่า 3 เดือน ก่อนจ่าย และ     

3 เดือนหลงัจ่ายเงินปันผล จากบริษัทไทยหรือกองทนุรวม 

 ได้รับยกเว้นภาษี ถ้าผู้ มีเงินได้ถือหุ้นในบริษัทผู้ จ่ายเงินปันผลอย่างน้อย 25% ของหุ้นทัง้หมดเป็นเวลาไม่น้อย

กวา่ 3 เดือนก่อนจ่าย และ 3 เดือนหลงัจ่ายเงินปันผล และบริษัทดงักลา่วมิได้ถือหุ้นในบริษัทผู้ มีเงินได้ 

 ได้รับยกเว้นภาษี ถ้าเป็นเงินปันผลจากกิจการท่ีได้รับการสง่เสริมจาก BOI   

2.  ภาษีอากรของนกัลงทนุตา่งประเทศท่ีมิได้ประกอบกิจการในประเทศไทย 

ลกัษณะผู้ลงทนุ อตัราภาษี (จากเงินได้จากการลงทนุหุ้นสามญัในตลาดหลกัทรัพย์แหง่ประเทศไทย) 

บคุคลธรรมดา  ภาษีหกั ณ ท่ีจ่าย 10%     

นิติบคุคล  ภาษีหกั ณ ท่ีจ่าย 10%  

 

หน้าท่ี 48 


